

Tisztelt Választópolgárok!

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi választásának jelöltajánlással, valamint a jelöltek bejelentésével kapcsolatos fontosabb szabályairól az alábbiakban adok számot:

Sulyok Tamás köztársasági elnök 2024. június 9-ére tűzte ki az Európai Parlament tagjainak és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választásának időpontját, ezzel egyidőben zajlanak továbbá a nemzetiségi önkormányzati választások.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán jelölt minden nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgára lehet, aki a központi névjegyzékben szerepel.

A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú településen a képviselők választása ún. egyéni listás választási rendszerben történik. Ebben a választástípusban a település egésze alkot egy választókerületet. **A képviselők száma a lakosság szám arányában változik (Halászi településen 6 fő, Máriakálnok településen 6 fő, Püski településen 4 fő).**

Jelölés

A választáson a jelölt:

- párt jelöltje,
- egyesület jelöltje, vagy
- független jelölt lehet.

A jelölt megválasztása esetére ajánlott a képviselői összeférhetlenség előzetes vizsgálata.¹

Polgármesterjelölt a 10 000 vagy annál kevesebb lakosú településen az lehet, akit a település választópolgárainak legalább 3%-a ajánlott.

¹ **Mötv. 36. § (1)** Az önkormányzati képviselő nem folytathat olyan tevékenységet, amely a feladatainak ellátásához szükséges közbizalmat megingathatja, továbbá nem lehet

a) országgyűlési képviselő, valamint aki olyan tisztséget tölt be, olyan feladatot lát el, amelyre kinevezését, megbízását az Országgyűléstől, köztársasági elnöktől, Kormánytól, Kormány tagjától vagy az Országgyűlés, Kormány alárendeltségébe tartozó szervtől (vezetőjétől) kapta, kivéve

aa) ha ezen megbízás keretében tudományos, oktatói, művészeti, lektori, szerkesztői, jogi oltalom alá eső szellemi tevékenységet lát el – ideértve a közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítvány kuratóriumának vagy felügyelőbizottságának tagjaként vagy vagyonellenőrként ellátott tevékenységet is –, illetve ha nevelőszülői foglalkoztatási jogviszonyban áll;

ab) egészségügyi intézmény főigazgatója, gazdasági vezetője, orvos, egészségügyi dolgozó, köznevelési intézmény vezetője, foglalkoztatottja, szakképző intézmény vezetője, foglalkoztatottja vagy a szakképző intézmény tekintetében fenntartói irányítási hatáskört gyakorló szerv vezetője, foglalkoztatottja, felsőoktatási intézmény vezetője, foglalkoztatottja, szociális intézmény vezetője, foglalkoztatottja, gyermekjóléti és gyermekvédelmi intézmény vezetője, foglalkoztatottja;

ac) az állam által alapított vagy tulajdoni részesedésével működő gazdálkodó szervezet felügyelőbizottságának vagy ügyvezetésének tagja;

b) központi államigazgatási szerv vezetője, köztisztviselője;

c) kormánytisztviselő olyan államigazgatási szervnél, illetve a Nemzeti Adó- és Vámhivatal azon szervének tisztviselője, amelynek illetékességi területén az adott önkormányzat működik;

d) a Magyar Honvédség, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat hivatásos vagy szerződéses állományú tagja, rendvédelmi szerv, az Országgyűlési Őrség hivatásos állományú tagja, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal pénzügyőri munkakört betöltő foglalkoztatottja;

e) jegyző (főjegyző), aljegyző, továbbá ugyanazon önkormányzat polgármesteri hivatalának vagy közös önkormányzati hivatalának köztisztviselője, alkalmazottja;

f) más települési önkormányzatnál képviselő;

g) más települési önkormányzatnál polgármester, alpolgármester;

h) a helyi önkormányzat által alapított vagy tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság, továbbá a helyi önkormányzat tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság által alapított gazdasági társaság legfőbb szervének – kivéve, ha a gazdasági társaság legfőbb szerve a képviselő-testület – tagja, személyes közreműködője, képviselői ellátására jogosultja;

i) médiatartalom-szolgáltató természetes személy, jogi személy, gazdasági társaság legfőbb szervének, ügyvezetésének tagja, személyes közreműködője, képviselői ellátására jogosultja.

(1a) Nem minősül összeférhetlenségi oknak, ha az önkormányzati képviselő, valamint a képviselő-testület bizottságának nem képviselő tagja önkéntes tartalékos szolgálati viszonyt létesít, illetve tart fenn.

(2) A települési önkormányzati képviselő nem lehet a vármegyei közgyűlés elnöke, alelnöke, főpolgármester, főpolgármester-helyettes.

Egyéni listás képviselőjelölt az lehet, akit a település választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott.

A jelöléshez szükséges ajánlások száma:

Település:	Választópolgárok száma (2024. április 3.):	Ajánlási küszöbszám polgármester jelölt esetén:	Ajánlási küszöbszám egyéni listás jelölt esetén:
Halászi	2697 fő	81 db	27 db
Máriakálnok	1780 fő	54 db	18 db
Püski	550 fő	17 db	6 db

Ajánlás

Jelöltet ajánlani csak az illetékességgel rendelkező Halászi Helyi Választási Iroda által kiadott, sorszámmal ellátott ajánlóíven lehet.

Az ajánlóívek igénylése

Ajánlóívet a választás kitűzését követően a független jelöltként indulni kívánó választópolgár, illetve a jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezet – a képviselőtére jogosult személy útján – igényelhet. Az igény bejelentésére a jogszabályban meghatározott A4 jelű formanyomtatvány szolgál, amelyet a kitöltési útmutatóban foglaltaknak megfelelően kitöltve, az arra jogosult által aláírva szükséges eljuttatni a Halászi Helyi Választási Irodához. A benyújtás történhet a független jelölt által személyesen, a jelölő szervezet képviselője (illetve kézbesítési meghatalmazott) által vagy postai szolgáltató útján. Elektronikus benyújtásra az elektronikus ügyintézés szabályai szerint hivatali kapun vagy cégkapun keresztül van mód, illetve e-mailen minősített vagy fokozott biztonságú elektronikus aláírással ellátva vagy azonosításra visszavezetett dokumentumhitelesítési szolgáltatással (AVDH) hitelesítve. Ezen szabályos benyújtási módokon túl lehetőség van arra is, hogy a kitöltött és aláírt formanyomtatványt bárki leadja a választási irodánál.

Ajánlóívet csak olyan választópolgár számára lehet igényelni, aki az igény benyújtásakor választójoggal rendelkezik.

A formanyomtatványon a polgármesterjelöltnek nyilatkoznia kell arról, hogy tisztségét főállásban vagy társadalmi megbízatásban kívánja ellátni.

A választópolgár az egyéni listás jelöltséggel egyidejűleg ugyanazon településen egy polgármesteri és a települést magába foglaló vármegyében egy vármegyei listás jelöltséget fogadhat el.

Az A4 jelű formanyomtatvány átvehető Halászin, a Közös Önkormányzati Hivatal székhelyhivatalában, Máriakálnokon és Püskin a Közös Önkormányzati Hivatal Kirendeltségein vagy letölthető a következő webhelyről:

<https://www.valasztas.hu/documents/20182/6213274/A4.pdf/6e3150f8-5393-d252-7316-2c5cc29786fe?version=2.0&t=1712305395616>

Az ajánlóívek átvétele

A helyi választási iroda **legkorábban 2024. április 20-án (szombat) 8.00 és 16.00 óra között** – ügyeleti rendben – adja át az igényelt mennyiségű ajánlóívet az igénylőnek, **Halászin, a helyi választási irodában (Halászi Közös Önkormányzati Hivatal - 9228 Halászi, Kossuth Lajos utca 38.).**

Ezt követően az ajánlóívek igénylésére és átvételére munkanapokon hivatali időben (H-K-Cs 8.00-12.00 óra és 13.00-16.00 óra, Sz 8.00-12.00 óra és 13.00-17.00 óra, P 8.00-12.00 óra) ugyancsak Halászin, a helyi választási irodában van lehetőség.

Az ajánlóívek átvételére

- a jelöltként indulni szándékozó választópolgár,
- az ajánlói igénylésére szolgáló, a jogszabályban meghatározott A4 jelű formanyomtatványon az ívek átvételére megjelölt személy;
- a jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezet alábbi képviselője:

a) a törvényes képviselő(k), vagyis az, aki a civil szervezetek bírósági nyilvántartása szerint a szervezet képviselője;

b) a jelölő szervezet bejelentésére szolgáló formanyomtatványon a szervezet képviseletére meghatalmazott személy,

c) az a) és b) pont szerinti személyek által meghatalmazott, az adott településre kiterjedő illetékességgel eljárni jogosult személy,

d) az a-c) pont szerinti személy által meghatalmazott, teljes bizonyító erejű magánokiratba vagy közokiratba foglalt meghatalmazással rendelkező személy jogosult.

Az ajánlói átadásáról a választási iroda átvételi elismervényt állít ki. **Az ajánlóívekről másolatot készíteni – még kitöltetlenül is – szigorúan tilos!**

Az átvett ajánlóívek mellé a jelölt bejelentésének határidejéig, azaz 2024. május 6-án 16.00 óráig pótlólag újabbak igényelhetők, újabb, a jogszabályban meghatározott A4 jelű formanyomtatvány benyújtásával.

Az ajánlások gyűjtése

A választópolgár az ajánlását az ajánlóíven adja le, amelyet nevének, személyi azonosítójának, magyarországi lakcímének feltüntetése mellett saját kezű aláírásával kell ellátnia. A választópolgár jelenlétében az adatait más is ráírhatja az ajánlóívre, azonban saját kezű aláírása ebben az esetben is elengedhetetlen feltétel.

A választópolgár több jelöltet is ajánlhat, azonban egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat.

Ajánlást az állampolgárok zaklatása nélkül bárhol lehet gyűjteni, az alábbi kivételekkel:

- az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,
- a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,
- tömegközlekedési eszközön,
- állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében,
- felsőoktatási és köznevelési intézményben,
- egészségügyi szolgáltató helyiségében, valamint
- a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló magánterületen.

Az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtött ajánlás érvénytelen!

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgárnak előnyt adni vagy ígérni tilos!

Az ajánlóíven fel kell tüntetni az ajánlást gyűjtő személy nevét, személyi azonosítóját vagy személyazonosító igazolványának/útlevelelének/vezetői engedélyének a számát – és aláírását is. Fontos, hogy a független jelöltként indulni szándékozó választópolgárok és a jelölő szervezetek kiemelt figyelmet fordítsanak arra, hogy az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő pontosan adja meg az adatait. Abban az esetben ugyanis, ha a gyűjtő az adatait hiányosan vagy hibásan rögzíti (pl. elírja a személyi azonosítóját, a viselt neve és a születési neve eltér, és ez utóbbit adja meg), az az ajánlóíven szereplő összes ajánlás érvénytelenségét okozza.

A jelölt bejelentése

A jelöltet legkésőbb 2024. május 6-án 16.00 óráig kell bejelenteni az ajánlóívek átadásával a nyilvántartásba vételre illetékes (az indulás helye szerinti) helyi választási bizottságnál. Külön jelöltbejelentő nyomtatvány nincs. Az ajánlóívek szakaszos leadására nincs lehetőség! A

bejelentés alkalmával legalább annyi ajánlást kell leadni, amely eléri a jelöltállításához szükséges érvényes ajánlások számát.

Az ajánlóívek leadásán túl a jelölteknek nyilatkozni kell, hogy a választói akarat befolyásolására vagy ennek megkísérlésére irányuló tevékenység folytatása céljából külföldi támogatást vagy ebből származó vagyonelemet az adott választás vonatkozásában nem használnak fel. E nyilatkozat hiányában a választási bizottság nem veszi nyilvántartásba a jelöltet.

A szükséges nyilatkozat ugyancsak átvehető Halászin, a Közös Önkormányzati Hivatal székhelyhivatalában, Máriakálnokon és Püskin a Közös Önkormányzati Hivatal Kirendeltségén, illetve letölthető a következő webhelyről:

<https://www.valasztas.hu/documents/20182/205789/Nyilatkozat+-+k%C3%BCf%C3%B6ldi+t%C3%A1mogat%C3%A1s+felhaszn%C3%A1l%C3%A1sr%C3%B3l.pdf/1b8ce035-1f51-10ad-ac81-133bfa52dac3?version=1.0&t=1712305310167>

Az ajánlóívek leadása

Az összes ajánlóívet vissza kell szolgáltatni a jelölt bejelentésére szolgáló határidőig, azaz legkésőbb 2024. május 6-án 16.00 óráig a Halászi Helyi Választási Irodának. Azt az ajánlóívet, amely nem tartalmaz ajánlást, legkésőbb 2024. május 7-én 16.00 óráig kell visszaadni. Ajánlást nem tartalmazó ún. üres ajánlóív az, amely semmilyen adatot nem tartalmaz. Nem tekinthető üres ívnek az az ajánlóív, amelyen a beírt adatot áthúzták, kisatírozták, korrekttal vagy egyéb módon olvashatatlanná tették.

Az ajánlóíveket bárki, meghatalmazás nélkül visszaadhatja a helyi választási irodának.

Az ívek visszaszolgáltatására vonatkozó kötelezettség elmulasztása esetén a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes helyi választási bizottság hivatalból eljárva bírságot köteles kiszabni. A bírság mértéke minden határidőben be nem nyújtott ajánlóív után 1 000 Ft. A választási bizottság által kiszabott bírság a független jelöltként indulni szándékozó választópolgár esetében a választópolgárt, jelölő szervezet jelöltje esetében a jelöltet állító jelölő szervezetet, közös jelölt esetén a jelölt állításában részt vevő valamennyi jelölő szervezetet egyetemlegesen terheli.

A kötelezettség elmulasztására vonatkozóan kimentésre nincs lehetőség, a bírságot akkor is meg kell fizetni, ha az ajánlóívek a megbírságolt kötelezetten kívül álló oknál fogva elvesztek vagy megsemmisültek.

Nem szabható ki bírság a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidő elteltét követő napon (2024. május 7. 16.00 óráig) benyújtott, ajánlást nem tartalmazó ajánlóív után.

Az ajánlások ellenőrzése

A leadott ajánlásokat a Halászi Helyi Választási Iroda 3 napon belül ellenőrzi.

A jelölt nyilvántartásba vétele

Amennyiben a bejelentés a jogszabályi feltételeknek megfelel, a jelöltet az indulás helye szerinti helyi választási bizottság – legkésőbb a bejelentéstől számított 4. napon – veszi nyilvántartásba.

További, választással kapcsolatos tájékoztatás olvasható a www.valasztas.hu weboldalon vagy részletes információt a Halászi Helyi Választási Iroda nyújt.

Halászi, 2024. április 10.

dr. Csanádi Viktória s.k.
HVI vezető
Tel.: 06-96/210-349 (1. mellék)